

中国青年电影：黄金时代后会可期？

新华社杭州11月13日电(记者冯源)《小时代》《后会无期》《泰囧》《分手大师》，加上更早上映的《致青春》《钢的琴》……随着互联网一代成为观影主力，被业内称作“青年电影”的一批作品成为带动中国电影市场井喷的有生力量。

旨在奖掖新人的第二届浙江青年电影节日前在杭州闭幕，而如何看待青年电影的未来，也成了多位与会电影界人士热议的话题。

带动中国电影井喷的生力军

“在上世纪80年代同时出现的第三、四、五代导演之后，电影导演界又出现了‘三代同堂’的格局。”北京大学艺术学院院长王一川教授说，他们是以张艺谋、陈凯歌、冯小刚等为代表的“五零、六零后”的“老生代”，以贾樟柯、宁浩、陆川等为代表的“七零早”的“中生代”，以及“七零后八零后”的“新生代”。

王一川同时分析说，就美学趋向而言，“新生代”电影离前代最近的，是《钢的琴》等小人物悲喜剧样式

的作品。而较远的是像《致青春》等为代表的青春电影，它们也有《不见不散》等作品的余绪。相去更远的是《失恋33天》《小时代》等依托网络、书籍的“网媒电影”和“书媒电影”，而走得更远的是以《泰囧》《心花路放》等为代表的轻喜剧电影。

北京师范大学艺术与传媒学院院长周星教授预计，今年大电影票房将达到300亿元，加上100亿元的微电影市场，累计400亿元的票房。他表示：“青年力量让中美电影并驾齐驱的可能性已经大大提前了。”

“黄金时代”还是“小时代”？

随着青年电影的兴起，一些乱象也引起了社会的热议。周星认为，青年电影需从五方面的背景去观察：跃进性的电影市场、破规则化的电影创作路线、网生代的受众需求、移动媒体造就的电影景观和粗鄙化的娱乐表现。

周星坦言，粗鄙化的娱乐表现已经使电影艺术的经典认知大受受损。青年电影人应该大胆创意、不拘一格，关注时代、

追踪现实，保存个性，找到潮流，正视长处，规避短板，寻求价值、放长眼光。而关注时代、追踪现实，才是青年人的优势。

北京电影学院电影学系主任吴冠平教授带着学生对2013年的246部获得国际奖项的新导演作品进行了研究，这些作品的价值观中都有对个体、社会、国家和生态环境的深切表达。他认为，国外青年导演的视角值得国内借鉴。

王一川则认为，不能一刀切地去评判青年电影，而要看到中国电影本身的错综复杂，与其说青年电影的趣味正在引领中国电影，不如说它正折射出多样复杂的电影世界、文化世界乃至我们要生存其间的生活世界。

亟待摆脱技术与商业的迷思

大数据为代表的技术手段一度被人看好。但是，《黄金时代》就让大数据遭遇了一次滑铁卢。浙江大学传媒与国际文化学院博士后林玮说，当前，很多视频网站也不具备开发和利用大数据的能力。“互联网只是影响了思维的方式，并没有影响到生活的底色。”



今年暑期档出现的弹幕电影也是昙花一现，浙江大学传媒与国际文化学院博士后黄钟军发现，在腾讯科技对1.6万名90后观众的调查中，60%的人都不喜欢它。“弹幕破坏了电影本体，颠覆了艺术性，破坏了叙事完整性，不停地让观众入戏出戏。”

《后会无期》制片人、北京劳雷影业有限公司总裁方励是理工男，但他也表示：“我特别不买大数据的账。从分析观众到创意编剧，中间差不多有两年时间，到时你还知道观众喜欢什么吗？电影要投其所好就没有未来，一定是来自生活高于生活。”

方励也同样感到商业力量的可怕。“市场上天天都是资本电影，电影不是靠钱做出来的，是靠人的创意做出来的。”他认为，青年导演不能受到时代光鲜亮丽外观的影响，中国电影仍然缺好电影，缺编剧、剪辑、配乐、造型等各方面的人才，缺真正能够埋头做事的人。

汤唯在《黄金时代》中饰演萧红



宁泽涛(资料图片)

孙妍在赞宁泽涛帅气

本报讯 近日，韩国艺术体操人气选手孙妍在参加了韩国综艺节目录制，孙妍在透露，在仁川亚运会期间她见到了中国游泳运动员宁泽涛，觉得他很帅。

《Happy Together3》目前是韩国KBS电视台最受欢迎的搞笑节目之一，是一个在桑拿室里以轻松心态请明星们来做客的谈话类节目。孙妍在参加了近期的节目录制，在谈及仁川亚运会时，孙妍在特别提到，她曾在赛场附近见到了中国的游泳运动员宁泽涛，觉得他非常帅。“他就像个发光体一样，两个眼睛里都充满了‘我要谈恋爱，大家都来爱我吧’的感觉，电力十足。”孙妍在如是说。

在刚刚结束的仁川亚运会中，宁泽涛由于出色的成绩和俊朗的外形迅速吸引了亚洲各国媒体的注意，而孙妍在的此番表白“更是让宁泽涛的名字深入韩国普通民众，大有成为亚洲体育界新男神的潜力。”

1993年出生的宁泽涛是中国泳坛新一代巨星，在仁川亚运会上状态火爆的他因俊朗外表和健壮身材获得了众多粉丝的支持。1994年出生的孙妍在被韩国网友称为“艺术体操美少女”。

(新文)

内马尔梅开二度助巴西4:0大胜

本报讯 在11月12日进行的国际足球友谊赛中，内马尔延续了本赛季的出色状态，帮助巴西队4:0大胜土耳其队。阿根廷则在一球落后的情况下逆转战胜克罗地亚队。

面对土耳其队，“桑巴军团”率先发难，内马尔在第20分钟的一次单刀为球队首开纪录。仅4分钟过后巴西队便扩大比分，土耳其后卫卫卡亚送上乌龙大礼。上半场结束前，巴西队再次取得进球，奥斯卡与内马尔打出

精妙配合，后者突入禁区后横传，威廉后排插上推射入网。易边再战，内马尔在第60分钟锦上添花，巴西10号禁区左侧右脚推射打入了本场比赛的第二粒进球，这也是他在国家队的第42个进球。最终巴西队客场4:0大胜土耳其队，主帅邓加也取得了其上任之后的五连胜。

另一支南美豪门阿根廷队同样取得了胜利。这场在伦敦进行的比赛中，克罗地亚队先声夺人，在经过多人传递后，10号沙尔比尼在禁区左侧推射破门为

球队取得领先。下半场一开始阿根廷队便扳平比分，安萨罗迪大力射门，皮球打在阿圭罗身上后折射入网。8分钟后，阿圭罗带球杀入禁区被对方门将绊倒，裁判判罚点球，梅西一蹴而就，帮助阿根廷队2:1战胜对手。

另外几场比赛中，墨西哥队凭借贝拉的梅开二度以及埃尔南德斯的进球，客场3:2战胜荷兰队，报了巴西世界杯上被对手淘汰的一箭之仇。比利时队则3:1战胜冰岛队。

(新华)



11月12日，巴西队球员内马尔庆祝进球。新华社发

平顶山市农信杯 寻找鹰城魅力乡镇 入选单位展示

赵庄镇小魔棒舞动农村经济大发展

赵庄镇名片

- 全国造林绿化百佳乡
- 中国十大特色文化乡镇
- 全国先进林业工作站
- 河南省魔术之乡
- 河南民间魔术展演优秀组织奖
- 全省先进基层党组织
- 河南省新农村建设先进单位
- 全省农村“清洁家园”行动先进村(乡)
- 省级卫生乡镇
- 省级生态乡镇



赵庄镇党委书记崔金(右)到农民魔术师王献坡的工作室调研指导



镇长李克科(中)在宏达恒业有限公司调研指导



全国文明村袁庄村美如画

赵庄镇地处宝丰县北部15公里，辖22个行政村，总人口3.7万，总面积44.63平方公里，耕地3.56万亩。该镇是中国魔术的发祥地，是闻名全国的“河南省魔术之乡”和“中国十大特色文化乡镇”。

发挥传统魔术优势 发展魔术特色产业

赵庄魔术历史悠久，源远流长，但真正兴盛是改革开放以来的30多年。多年来，在县委、县政府的领导下，该镇党委、政府高度重视魔术文化产业的繁荣和发展，把此项工作作为转移农村劳动力，增加农民收入，致富奔小康和推动全镇经济社会快速发展的主导产业来抓。他们通过选送演员到高等艺术院校深造、办班培训、以师带徒、举办魔术大会开展比赛、邀请著名魔术师及专家举办论坛技艺交流等多种方式，培养出了一大批优秀农民魔术师；与此同时，在组织人员挖掘整理传承古老传统

魔术节目的基础上，采用声光电等现代科技创新出一批具有高科技水平的鲜为人知的新节目；还通过协调贷款、全程代办服务、在演出团体中建立党组织、评比表彰优秀演出团体和优秀演员等措施，扶持和鼓励农民发展魔术表演团体，外出表演增收。

现在全镇在外从事魔术演艺的有630多个团体，从业人员1.2万余人，足迹遍布祖国的大江南北，不但活跃和丰富了城乡群众的娱乐文化生活，也赢得了丰厚的收入，每年演出创收2亿多元。同时也带动了宝丰魔术道具、演出服装、演出大棚、舞台音响、艺术学校等相关产业的繁荣发展，得到中宣部、文化部、中国文联的充分肯定和高度评价。中央、省、市等有关领导先后到该镇视察和调研。

魔术表演聚人气 不卖门票做代理

近两年来，魔术演出市场萎缩，都市演艺厅、夜总会魔术关注度降低，跑农村演出价格低，赚钱也困难。面对严峻的市场环境，在镇党委、政府的引导下，赵庄人积极探索，走出演艺厅、夜总会、进广场、上公园、到农村，采取“边演出、边销货”的模式，闯出一片新天地。

“市场变了，俺的营销思路也得跟着调整。”常年在外出演出的周营村农民魔术师靳全亮对记者说，入夏后，他带领他的魔术团到达新疆哈密市，在文化广场表演魔术。一连演出了七天，观众场场爆满。这七天时间，魔术团边演出边销售厨具，虽然不收门票，但代理销售厨具却收入3万多元。

为确保演艺团体和在外做生意的农民所需商品的供应，赵庄镇今年3月在宝赵公路大黄至赵庄段沿路两侧，建起了占地360亩的魔术经济小微企业创业园，对外招商引资并鼓励有经济实力

的农户到园区办企业、开门店，大力发展商贸服务产业。为了给在外的魔术团体经营户提供周到的服务，该镇还组织成立了由园区商户和魔术团体等参加的赵庄镇魔术经济小微企业协会。

“俺与浙江的钢厂、床上用品厂建立常年产销关系，与外出的100多个魔术团体联姻，利用网购和物流，把货物从厂家直接发送到全国各地的魔术团体，让他们边玩魔术边销售。”在该镇魔术经济小微企业创业园开网店的姚宾杰介绍，过去的东南飞变成了现在的西北行。以往忙于接待河南人的浙江、江苏大老板，如今却忙着往赵庄镇跑找代理商。现在该镇魔术经济小微企业创业园仅开网店的就有20多家，仅网购一项月纯收入100多万元。

目前该镇魔术经济小微企业创业园入驻小微企业79家，涵盖家具门窗制作、魔术道具研发制作和魔术演艺、服装加工、大棚制作、灯光音响销售、网购批发等门类。2013年底，全镇以魔术经济为主导产业的各类小微企业和非公有制企业达3265个，从业人员达10733人。全镇小微企业累



赵庄镇魔术文化一条街网店夜景



赵庄村群众文化活动广场夜景

计完成增加值10亿元，实现总产值(现价)33亿元，其中工业总产值13.5亿元，实现营业性收入19.5亿元，形成了鲜明的独具特色的魔术文化产业经济链。

营造生态宜居环境 打造魔术休闲小镇

该镇在发展魔术特色产业、增加农民收入的同时，积极推进新型城镇化建设，努力改善和提高农民群众的生活环境和生活质量。一是完成了魔术休闲小镇规划编制，加快了魔术人家、魔术商贸街、魔韵茶楼、中华魔术文化演艺馆等一批魔术文化产业园区重点文化旅游项目建设；二是启动了

袁庄、赵庄、大营、范庄、周营等5个新农村社区建设，建成高层楼房及别墅式新居568套，目前已分批入住；三是创建国家卫生乡镇为目标，积极推进人居环境改善工作。镇区和22个行政村硬化了道路，安装了自来水和有线电视，实现了村村通公路、通路灯、通有线电视和安全饮水全覆盖；镇区建起了垃圾中转站和垃圾池，设置了果皮箱，建起了环卫队伍，还新增了3辆环卫车，实现了垃圾日产日清；对镇区实施绿化美化，人行道铺设了彩砖，街道花带种植了风景树；各村建起卫生室、图书室、文体活动广场；袁庄、大营、赵庄等新农村社区还建起了幼儿园、老年互助家园或老年公寓等。如今，赵庄人用辛勤的汗水和聪明才智，过上了和城里人一样的舒适幸福生活。(本报记者 王长图 文)



刘顺魔术培训中心